



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济 宁 日 报

JINING DAILY

2018年4月2日
 星期一 今日8版
 农历戊戌年二月十七 第10675期

济宁天气
 今天到明天:晴间多云,南风3到4级,最低气温14℃,最高气温30℃。
 天气预报早知道,拨打电话“12121”
 移动手机发送a到10658003定制气象短信,3元/月
 联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com



兖州:全力打造新旧动能转换先行区

■本报通讯员 王洪玮 束婧冉

3月1日,兖州区政府与泛华建设集团举行开发建设兖州工业新城高铁新城战略合作协议,这意味着兖州工业新城建设步伐提速,产城融合、产出一体化新城建设理念正被付诸实施。阳春三月,漫步在颜店工业新城,感受着撸起袖子加油干的实干气息,憧憬着一座新城、一片园区、一个地标,这块总面积40平方公里的沃土将成为兖州未来5至10年经济发展新板块,也必将成为兖州新旧动能转换的先行区和示范样板。

站在制高点

“没想到这一片的变化这么快。”这阵子,兖州工业新城内的天齐庙村村民李承军每天都会出门转转。“按照新城规划,违法建筑被一个个拆除,基建技术人员正忙碌着测量划线,想着不久这里由村变城、由旧变新,这心里都美滋滋的。”李承军认为,颜店工业新城建设将会改变这里的一切,辐射带动作用不可估量。

在颜店工业新城建设指挥部,负责同志介绍新城规划将与济宁主城区发展融合对

接,将绿色、环保、节能的理念融入其中。“与泛华集团签订颜店工业新城、高铁新城开发建设战略合作协议,从顶层设计上入手,在推进系统规划编制、产业基金建立、新城开发运营、重大项目招商等方面进行深度合作。”在兖州与泛华集团合作协议签字仪式上,兖州区主要负责人表示,颜店工业新城采取“政府主导、市场化运作、公司化经营”的模式,统一规划布局,突出发展高端制造业、战略性新兴产业、现代服务业等特色产业,努力打造新旧动能转换先行区、示范区。

“泛华集团充分发挥自身优势,坚持以战略为势、产业为本、文化为源、规划为纲、创新为魂、金融为器,全力以赴参与到颜店工业新城建设,解决新城建设过程中的顶层涉及、发展驱动、产业导入、平台建设等诸多问题,把颜店工业新城建设成为战略驱动和创新驱动发展的典范。”泛华集团董事长杨天举信心满满地说。

一边是规划引领、谋定后动,一边是责无旁贷、一线服务。为保证项目建设需求,颜店镇党委政府奋勇争先跑出了“加速度”,出台了土地流转、村镇规划和城镇建设与管理等办法,实施道路贯通、改造、提升等基础

设施建设工程,拆除新城内违法建筑87处。

找准突破口

如果把经济社会发展比作高速行驶的列车,那么招商引资无疑是列车的强力引擎。“跟得紧,抓得实,落得快!”这是兖州颜店工业新城招商引资的真实写照。瞄准产业中高端环节,积极引导投资强度大、产业链条长、经济效益好、带动作用强的内外资大项目。工业新城以定向招商、专场招商、小分队招商,吸引更多优质企业、项目落户新城。委托惠民产投公司在全国范围内招聘招商经理进行招商,同时与高力国际等五大行进行对接,初步形成“50名招商经理+五大行招商”的市场化招商模式。同时做好项目落地过程中的综合协调和跟踪服务,招商招活一池水,引资引出一片天,一系列的招引优惠政策,“一站式”优化审批服务,“控”住了投资方的心。

目前,总投资7亿元的石墨烯创新科技产业化项目、投资5亿元的国际智慧物联网电子模块项目正在修改协议,力争尽快签约。总投资5亿元的中建交盾构机维修再造基地项目,投资可行性报告已完成,总部正

在进行论证。永华机械与德国联合控股公司投资建设的总投资5000万欧元中德装配式建筑产业园项目,初步确定选址,正在深入洽谈。投资2.5亿的中建交装配式管廊项目已初步达成合作意向。在优化投资环境、提高项目服务上脚下了劲头、下足了功夫的这方投资沃土,正变得更富魅力、更具活力、更有磁力。

打造大格局

产业发展与城市建设,历来是共生交融、协同演进的两大元素,加快产业发展,是打基础、稳增长、增后劲、利长远的头等大事。为了克服产业链分散带来的一系列弊端,发挥集群发展的协同效应,兖州颜店工业新城统一布局,粘合产业链上下游企业,通过企业间专业化分工与协作,不断提升土地、科研成果、商业配套等资源的利用率,以大项目、大企业、大品牌为载体,以建链、补链、强链为方向,积极打造高端智造产业园、新材料产业园、轻工产业园、节能环保产业园等一批联系紧密的产业园区,推进产业规模化、布局集聚化,形成带动区域经济发展的主引擎。

今日导读

筑牢共同思想基础
 新时代展现新作为
 ——学习贯彻实施宪法系列述评之一

>4版 时事



邹城加强食品安全风险防控

本报邹城讯(通讯员 邱阳阳)为切实保障广大群众“舌尖上的安全”,今年以来,邹城市切实加强食品安全风险防控,扎实开展民生项目的监督检查。

统筹安排,落实工作。严格按照标准,制定食品安全监督检查实施方案,市财政投入300多万元用于食品安全监督检查工作。部门联动,分级实施。邹城市食药监局、农业局、畜牧局等相关职能部门和镇街监管所两级对辖区内抽检任务每月进行统一分配,各有侧重,分级实施;并构建起全市协作机制,每月通过市检验检测中心共享采样信息,避免重复抽检。突出重点,落实随机。注重落实“双随机”,对辖区内有证企业生产的产品实行抽检全覆盖,加强对群众生活密切相关食品、节日热销食品、特色食品的抽检力度,对风险监测问题产品、抽检不合格产品加大跟踪抽检力度,提高抽检监测质量。严查重处,防范风险。对抽样的每一批不合格产品及问题样品登记入账,严格开展后处理,规范信息公开,核查一批上报一批销减一批,做到批批有记录,件件能落实。在督促企业查找原因、及时整改的同时,案件查处办决坚决过硬,决不姑息,确保抽检结果解决实际问题,落到实处,取得实效。

任城加快培育电商人才

本报济宁讯(记者 朱雪梅 通讯员 崔艺献)去年以来,任城区加速推进新旧动能转换,将电商培训工作纳入区政府民生实事项目之中,设立了800万元的电商培训专项资金,免费电商培训10000余人,为新旧动能转换提供了电商人才支撑。

据介绍,任城区出台了《任城区电子商务培训工程实施方案》,《任城区电子商务培训及补助资金管理办法》,成立了区人社、商务、经信、财政等部门参加的区电子商务培训工作领导小组,组织认定了10家电商定点培训机构。任城区户籍和在任城就业创业有电商培训意愿的城乡劳动者,均可享受免费的电商培训政策。按照初、中、高级50、70、100个学时开展培训。按照初、中、高级400元、600元、800元的标准,区财政对定点培训机构给予培训补贴。

任城区还将培训班开到了村居社区、园区、企业。海天、洪恩两家培训机构举办了6期晚间培训班,培训对象实现工作、培训两不误。海能培训机构到淘宝村——长沟镇赵王堂村,对该村及附近村庄的300余名电商经营人员开展了电商技能提升培训。洪恩定点培训机构到济宁心心酒业,举办了3期企业电商培训班。电商培训实现了服务上门、包教包会,为新旧动能转换培育了大批电商人才。

2018太子灵踪文化旅游节 将于4月26日开幕

本报汶上讯(记者 赵厚峰 通讯员 刘长春 胡克潜)3月30日至31日,汶上县举行2018中国·汶上宝相寺太子灵踪文化旅游节旅游推介暨新闻发布会。

推介会上,汶上县重点推介汶上旅游线路产品,并与3家旅行社举行现场签约。策划了以宝相寺景区为核心的“宝相祈福养生”和以文庙景区为核心的“到孔子做官的地方去游学”两大线路产品,制定了各项系列优惠政策。据了解,今年的太子灵踪文化旅游节举办时间为4月26日至5月3日(农历三月十一至十八)。本届文化旅游节将策划举办开幕大典、商贸交流、文艺展演、法会等10余项活动。其中,4月26日举行文化旅游节开幕式、首届“儒风运河中都行”全国书法篆刻展启动仪式;4月27日至5月3日连续七天在宝相寺举行佛牙面世二十四周年祈福法会;4月26日至5月3日在文庙景区文庙研学游产品展示,在菩萨广场举办连续举办综艺、杂技、戏剧、曲艺等文化惠民专场文艺演出;4月29日至30日在关帝庙景区举行春季祭关大典。



4月1日,“大美大东·乐享芬芳”首届小镇生活节暨邹城市大东镇第二届葛炉山桃花节开幕,活动当天吸引近10万游客前来踏青赏花、休闲健身。 ■记者 刘项清 通讯员 王庆康 摄

新论

清明出行 莫忘文明

■闻道

清明将至,又到了一年踏青祭扫的时节。按照传统习俗,人们会在清明节前后为亲人上坟祭扫。然而,清明祭扫,难免出现一些不和谐的画面,墓园周边流动摊点频现、乱发小广告、车辆乱停乱放,祭扫自己的亲人,却把垃圾扔在了墓区,影响了墓区环境卫生……

同时清明也是外出踏青的好时节。人们走出城市,或旅游,或踏青,将身心放飞到大自然。然而,当怀着喜悦的心情,漫步在百花争妍的美丽景色里,低头见散落的果皮和烟头,抬头即闻垃圾桶旁臭气盈鼻。远眺时,只见树木、雕像上人们随意攀爬,愉快的心情顿时烟消云散。嫩绿的枝桠、绚烂的花朵让人陶醉,可是当摘到手里,花朵的命运不过是“空留枯枝在手头”,最终被抛弃在一边……

清明的本义和美丽的风景都需要文明来滋养。这几年,鲜花寄思、天堂家书、网络祭奠越来越成为清明节的时尚。献花、植树、朗诵、折纸船……这些文明祭奠方式开始取代烧纸钱等旧习俗,文明清明越来越多的被大家所认可。文明祭扫,除了相关部门做好宣传服务工作之外,也应成为每一个公民的自觉行动。

出游踏青时,随手拿个环保袋子,把垃圾放入袋中带走,不随地乱涂乱画都是举手之劳,但是大家的举手之劳,却会让“风景这边独好”。

文明是最美的风景,文明是最暖的阳光。人们外出时的一言一行,不仅体现了个人的文明水平,更是一个城市文明程度的重要标志。当您在尽情享受春天美景的时候,千万不要忘了文明出行,您的文明举止和行为也是美丽风景的一部分。



近年来,我市以创建全国文明城市为抓手,不断加大城市基础设施建设力度,着力提升城市精细化管理水平,人居环境持续改善,人民获得感幸福感显著增强。图为古运河畔两岸美丽景色。 ■记者 刘建新 摄

全力打好大气污染防治主动攻坚战持久战

砥砺前行奋力治污

——我市持续推进大气污染综合治理纪实

■本报记者 王聚

“刚刚过去的一年空气质量确实变好了,空气比以前清新多了。”百花公园一位晚练老者近日深有感触地说。

去年以来,我市狠抓大气污染防治工作,环境空气质量持续改善。根据环境空气质量监测结果,2017年我市PM2.5年均浓度56微克/立方米,位居山东省第5位,比去年同期下降23.3%,改善幅度位居全省1位,较2013年的121微克/立方米下降65微克/立方米,降幅达到53.7%,全面完成了国家大气考核下达的63微克/立方米目标任务,位居京津冀传输通道城市第1位;优良天数218天,同比增加12天;环境空气质量综合指数为6.37,同比改善11.5%,改善幅度位居全省第1位。

出实招干实事 携手向大气污染开战

在大气污染防治的过程中,每一微克污

染物浓度的下降,每一天优良天气的增加,都凝聚着市委、市政府治理大气污染的决心和全市上下的艰辛努力。

市委、市政府主要领导常态化带队开展督导调度、明察暗访,市人大、市政协多次开展特别视察、专题调研等活动。划分了24条工作线,全部由市级领导担纲主抓,各级党委、政府严格落实属地责任,党政主要领导亲自抓、负总责,分管领导、业务主管部门靠在一前、具体推进。将治污任务和责任分解落实到镇街、村居、企业,构建起党委领导、政府负责、人大政协监督、部门齐抓共管、市县乡村上下联动的环保大格局。

坚持精准施策,构建专家把脉、导则引领治理体系。研究制定了24项大气、水污染防治技术导则,配套出台了实施方案和考核办法;并根据国家和省新标准、新要求,4次进行修订和完善,探索出了调整优化产业结构、加强严密治理体系、实施生态保护修复等新的治理模式。

人四级视频监控系统,安装PM10监测微站321台;在全省率先实施防尘员制度,481名防尘员每日巡查,监督落实建筑工地“八个100%”治理措施。严控燃煤污染,将省定燃煤电厂机组超低改造范围扩大到10蒸吨以上锅炉,全市176台燃煤机组(锅炉)全部完成超低排放改造。严控机动车污染,对14家违规环检机构进行停业整改;查处未添加车用尿素、不正常使用DPF设施车辆480辆,处罚“冒黑烟”车9514起。强力推进“散乱污”企业清理,全市2069家“散乱污”企业已全部完成清理取缔或改造提升任务。深入水污染源整治,先后组织了河道排查整治、渔业养殖整治、城区黑臭水体整治、非法小码头取缔、沿湖沿河畜禽养殖清理等系列行动。

出重拳严查处 铁腕治污减排

出重拳、严查处,方能产生震慑力;向污染宣战,必须亮剑、动真碰硬。面对群众日

益增长的环境诉求,全市环保部门不断加大执法力度,形成了“对环境违法‘零容忍’”的环境执法“新常态”。

我市将环境质量逐年改善作为区域发展的约束性要求,纳入领导干部绩效考核内容,制定出台济宁市环境保护工作考核办法、问责办法,严格落实环保考核、生态补偿等相关制度办法。组建督察组常态化督导巡查,对进展缓慢的部门单位,及时提醒、跟踪督办;整改不到位的,按照“不问责就追责、不担当就那位”要求,该问责的问责、该处理的处理。去年以来,全市约谈县区主要领导6人、分管领导30人、乡镇负责人38人,问责497人。

坚持“找问题、堵漏洞、补短板”的原则,我市连续开展了“百日集中攻坚”、“利剑治污”“大接访”“大快严”环保执法集中行动,集中解决突出环境问题2327个。对全市156个乡镇及所属村居,进行为期3个月的交叉大排查、大执法、大整改。对问题企业以“治病”整改为主,(下转4版)